



日本大阪 機械人比賽交流團

活動日期：2018年9月7日至9月10日

比賽地點：日本大阪

參賽學生：2位P.5機械人隊成員(5B劉卓焯、5C馮珀迪)

簡介：

本校近年創辦了機械人校隊，讓學生學習如何組裝及編寫程式，亦盡力爭取機會參與不同機構舉辦的STEM比賽，獲得不俗的成績。當中「2018 ROBOSTEAM香港區公開選拔賽」中，繼上屆獲得亞軍及出戰日本的資格後，本校於今年獲得了小學組冠軍及最佳編程大獎，再次獲得赴日本參賽的資格。於本年度九月上旬，本校學生隨香港代表團到日本大阪大學參加此項目之比賽。在此項比賽中，本校與三十支分別來自台灣、韓國及日本隊伍進行競賽，最後獲得亞軍，成功為香港爭光。

除了比賽，此行更讓學生接觸到日本的科技及文化，有機會與其他亞洲地區的機械人隊進行交流，又可參觀日本的名勝，令他們眼界大開，增長了不少課外知識。

5C馮珀迪感想

曹老師和許老師在七月選了我和卓焯同學參加九月在日本舉行的機械人比賽。我們在暑假期間已開始練習製作機械人和編程的技巧。可是，在出發前數天，日本受颱風吹襲，關西國際機場因水浸而要關閉。當時，我十分擔心會無法成行，白費了艱苦的訓練。幸而，主辦單位想到了折衷的方法，讓我們可以以轉乘飛機的方法前往日本東京，在東京逗留一個晚上後便乘鐵路到大阪。雖然花了很多時間在路程上，但我們仍不怕辛苦，在東京的那天晚上更進行練習，希望為自己盡最後一點力量，展現了我們比賽的決心。

比賽當天，大阪大學的禮堂人山人海，只是小學組別已有日本、韓國、台灣及香港等地三十多隊的比賽隊伍，競爭相當激烈。我和卓焯當然十分緊張，但我們一直聽從老師的指示，又得到老師的鼓勵，最終能冷靜及專注地完成比賽。當大會宣佈我們獲得了亞軍的時候，我呆住了，因為我沒有辦法相信我們真的勝出了！

經過這次比賽後，我學會了「台上一分鐘，台下十年功」的道理，我相信這次比賽可以獲取佳績都是由於我們用心訓練。我很感謝曹老師及許老師耐心的教導，又再次多謝董校長給予我出國比賽的機會，也很感激父母和家人支持和鼓勵。往後，我會抱著「勝不驕，敗不餒」的態度去迎接每一個挑戰。

為香港出戰Universal Robotics Challenge的代表團。

學習目的及重點

1. 提升學生對STEAM課題之興趣

ROBOSTEAM是一個國際性中小學的科技比賽。每年的比賽主題都會與全球化議題掛勾，讓學生利用自己製作的機械人完成任務。透過比賽，加強學生對創新科技的關注，提升學生對電子、機械、編程等方面的基本認識，讓他們有一個發揮創意及擴闊眼界的機會。

2. 與其他亞洲地區的學生交流

透過比賽，與日本、台灣及韓國優勝隊伍的學生互動，從而認識日本文化，以及學習其他地方學生的機械組裝技術和編程技巧。



同學到達日本後便馬不停蹄地趕往酒店。



一切準備就緒！準備進入主場進行決賽。



5C馮珀迪(左)、5B劉卓焯(右)於測試時間就盡最後努力去檢查機械人及處理特殊任務的問題。



同學到達酒店後雖然時候已不早，但仍然不肯放棄練習的機會。

為應付特殊任務而對機械人進行改裝及更改編程後，等待比賽開始的哨子聲。

5B劉卓焯感想

I am glad to have this chance to participate in the Universal Robotics Challenge in Osaka this year. Although Osaka airport had been flooded by a strong typhoon and we needed to change our itinerary suddenly, we still enjoyed our trip a lot. We took almost half day to travel from Hong Kong to Tokyo. It was already late night when we arrived at the hotel. However we still insisted on going for this competition because we didn't want to miss this precious experience or waste our effort on practicing.

On the day of competition, I was very nervous because there were many strong teams from different countries. My teachers encouraged me to do my best and not to be nervous. Pak Tik and I worked very well during the competition. Finally, we got the first runner-up. We were very happy.

I want to say thank you to my teachers, Miss Cho and Mr Hui, because they teach us skills on how to make a robot and programming. Also I want to say thank you to my school because it offers us resources and support on STEM education. I love my school very much.



本校獲得是次比賽的亞軍。

日本Artec的總公司亦有報導我們比賽的情況呢！



經過激烈的比賽後，學生到了不同的景點參觀。



與其他國家的隊伍比賽後，我們成功為香港及我輩爭光，同學們都非常開心！



世德幼稚園(梨木樹)到校參觀

為了加強幼小聯繫，本校於2018年9月12日(星期三)安排了世德幼稚園(梨木樹)K3的家長和學生到來參觀，了解我校的辦學宗旨及各科課程架構。當日除了於家長會上讓家長了解本校初小的課程規劃，還安排了英語課及視藝課，讓K3學生感受一下小一的課堂。在家長會後，家長亦參觀了「課業展覽」，與本校老師互相交流。

英語課堂



英語課堂由英語外籍教師Daniel教授小朋友投入參與課堂活動，亦可學習及運用到英語。

視藝課堂



小朋友可以親手製作一把屬於他們自己獨一無二的扇子，他們很用心填上顏色，希望自己的扇子是最漂亮的。

課業參觀



家長與本校老師交流有關課業的設計與安排。

校園開放日 及Space Town示範課

本年度的校園開放日已於2018年9月8日(星期六)舉行，吸引了不少幼稚園及本校的家長到來參觀，從而加深對我校辦學宗旨及各科課程架構的認識。此外，為了讓家長更了解我校的英語課程，校園開放日當天還安排了「Space Town」英語課程的示範課。「Space Town」英語課程是一個由教育局及外籍英語教師組推行，以PLP-R/W為藍本，再加以改良的英文計劃。此課程生動有趣，深受老師、家長及學生歡迎。「Space Town」英語課程在我校已伸延至三年級，希望更多學生能發掘到學習英語的樂趣！



上英文課既輕鬆，又愉快！



翟校長致歡迎辭。



每位小朋友都有自己親手做的紀念品呢！



我是小老師！



老師為家長講解各樓層壁報的特色。



示範課順利完成！



家長非常專注地聆聽老師對學生課業的講解。



唱畢「Good morning song」，Space Town英語示範課就正式開始了！



同學勇於回答問題。



開始前，大家一同拍大合照！



幼稚園親子填色比賽

幼稚園親子填色比賽暨頒獎典禮於2018年9月22日(星期六)舉行，區內各間幼稚園鼎力支持，使活動得以圓滿結束。是次填色比賽的主題為「服務他人」，希望參與學生與家長除了投入在色彩世界中，亦不忘從中學習主動服務他人的可貴！



感謝郭始基校監擔任頒獎嘉賓！



頒獎台已準備就緒！

得獎名單

獎項	K2組別	K3組別
冠軍	聖公會荊冕堂士德幼稚園-黃夕桐	中華基督教會福幼第二幼稚園-郭芷琳
亞軍	保良局張心瑜幼稚園-謝希怡 循道衛理聯合教會亞斯理幼稚園-洪藝甄	葵涌浸信會幼稚園-王紫桐 保良局張心瑜幼稚園-鄺蕊妮
季軍	聖公會荊冕堂士德幼稚園-關雅尹 聖公會荊冕堂士德幼稚園-歐卓天 保良局張心瑜幼稚園-鄒家弘	聖公會荊冕堂士德幼稚園-張允祈 東華三院王胡麗明幼稚園-張立言 保良局張心瑜幼稚園-顏珮珊



冠軍 K2 聖公會荊冕堂士德幼稚園 黃夕桐



恭喜聖公會荊冕堂士德幼稚園-黃夕桐同學奪得K2組冠軍。



冠軍 K3 中華基督教會福幼第二幼稚園 郭芷琳



恭喜中華基督教會福幼第二幼稚園-郭芷琳同學奪得K3組冠軍。



這幅作品是我的！



跟自己的作品來一張大合照！



小朋友們都期待自己會得到甚麼獎項。



家長們以行動支持自己的小朋友。

每個人都「滿載而歸」！



小一家長會及新生訓練日

小一適應活動

每年八月下旬，本校會協助新入學的小一學生面對升讀小學的各種適應問題，特意舉行「小一新生家長會及新生訓練日」及一連兩天的「小一生活適應日」，希望藉此讓學生及早適應小學校園生活，全面發展所長，同時亦希望使家長對學校有更多的了解，在新學年彼此合作，令學生可投入及享受小學的校園生活。

小一新生家長會



家教會主席王少玲女士與家長分享育兒心得。



小一家長們都十分專注地聆聽本校課程簡介。



家長認真地聆聽本校訓輔工作簡介。

小一生活適應日



老師教導同學課室常規，同學們有禮又專注。



同學們很認真地學習呢！

新生訓練日



小一學生聽從老師的指導，守紀有禮，表現令人讚不絕口。



他們第一次在學校小息，除學習與人相處外，也可以享受與同學分享食物的樂趣。

小一學生感想

1A 李詩嵐

升上小一後，我認識了很多同學。我很喜歡班主任陳老師，因為她讓我做班長，我感到很開心！



1B 港欣澄

成為小一學生後，我覺得小學的校舍很大，而且學習的科目也很多元化。當中，我最難忘的是能夠成為班長，協助老師處理班務。



1A 楊雯婷

記得入學的第一天，心裏很害怕。當我在往後的校園生活裏感受到老師和大哥大姐們的親切和照顧後，我已經不再害怕了，還喜歡了上學，當中令我難忘的是可以當上副班長呢！我要謝謝老師對我的信任。



1C 陳雋

能夠成為小學生，我感到很自豪。我在聖公會主愛小學(梨木樹)裏學習的每一天都過得很開心。



1B 何諾橋

升上小學後，我很開心，因為我學了很多知識，同時也認識了很多新朋友。



1C 楊頌謙

很開心可以成為聖公會主愛小學(梨木樹)裏的1C班學生，有很多優秀的老師教導我。老師給我很多學習的機會，讓我可以成為班長、飯長和組長。對我來說，每一個職位都是一個挑戰。我會繼續努力！



黃昏小聚

一年一度的黃昏小聚於2018年9月28日(星期五)舉行，是次活動讓各校友與老師們有相聚的機會。透過畢業生的分享升中後的生活點滴，校長和師長們的勸勉，為各畢業生打氣，相信校友們定能重新得力。



兩位剛畢業的校友分享他們升中後的學習情況。



神秘嘉賓—劉強校長到來，為各位老師、校友打打氣！



6A的同學精神抖擻，聚首一堂！



畢業多年的校友也一同回來，實在難得！



校友們分享對母校的情感！



中三的校友很愛母校，常常回來探望老師！

主愛新力軍

朱愷雯老師

大家好！我是朱愷雯老師。今年，感謝天父讓我能加入主愛(梨木樹)這個大家庭。我是3A班班主任，主要任教音樂、數學及常識科。在這兩個多月中，我感受到這個大家庭充滿關愛和包容。在這小小校園裡，我看到學生的不同才能，他們的想像力亦充滿無限的可能。期待在未來的日子裡能更認識你們，與你們一起學習和成長。祝願各位同學有個愉快的學年！



蘇凱靈老師

大家好，我是蘇凱靈老師，感謝天父讓我能加入主愛(梨木樹)這個大家庭。我除了是四年級的支援老師外，亦任教二年級視藝科。在這短短兩個多月中，主愛(梨木樹)的學生給我的感覺是有禮、直率可愛和乖巧受教的。期待在未來的日子裡能更多認識你們，在主的恩典和愛中一起面對學業和成長上的挑戰!最後，祝願各位有個愉快和豐收的學年。



劉迪昀老師

大家好！我是劉迪昀老師。今年，我很榮幸能加入主愛(梨木樹)這個大家庭，雖然只有短短數月的日子，但我已感受到校園內處處充滿愛和關懷。小息時，同學們的嬉笑聲；上課時，同學們的讀書聲，都為校園添上生氣。在此，祝願各位同學繼續努力用功，將來學有所成。



Mr. Jethro

Hello. I'm Jethro. Many students just call me Jeff, and that's fine with me, but if you do want to pronounce my name correctly, just think of soft 'g' (Like the 'j' in jelly) followed by 'throw'.

This year I'll be working as an English Language Teaching Assistant with the Primary 2 teachers and helping the Primary 6 classes with their group interaction. I'm sure that there are many things that I need to learn and I'll have a lot of fun working with the teachers here.

My interests are digital graphics, design and photography. I have a passion for reading. I enjoy science fiction, historical fiction and interpreting poetry. A topic I've been reading a lot about the past year is etymology. Etymology is the study of language origins. Knowing where many of our words come from and how they've changed through time is really interesting.

Whenever you see me on the school campus, come up and say hi to me and practice your English conversation skills. I'll be happy to chat with you.



每年九月下旬，本校都會舉行分級家長會，一方面向家長介紹各項新措施及有關的注意事項，讓家長可以配合學校的發展；另一方面，家長能夠與子女的班主任及主科老師會面，以了解他們升班後的學習情況，並可以適時向老師反映子女的需要。本年度各級家長均積極參與分級家長會，相信定能達致家校合作的理想成果。



翟校長致歡迎辭。



學校社工劉sir分享管教子女的訊息。

分級家長會



家長可與老師反映子女的情況。



科任老師向家長介紹各科的要求。



家長與老師討論子女的學習情況。



主愛大家庭(一年級)



校友升中分享會



為了讓應屆畢業生更認識荃灣及葵青區中學的特色，以及升中面試的策略，為升中作好準備。本校邀請了八間中學的校友蒞臨學校，為六年級學生舉行「校友分享會」。當天除了六年級學生出席外，還有不少家長出席，氣氛十分熱鬧。

十二位校友(分別就讀於荃灣官立中學、荃灣公立何傳耀紀念中學、喬色園主辦可風中學、中華傳道會安柱中學、寶安商會王少清中學、廖寶珊紀念書院、博愛醫院歷屆總理聯誼會梁省德中學及保祿六世書院)於2018年11月10日(星期六)下午回到本校分享。



翟校長頒發感謝狀給12位校友。

校友	就讀學校名稱	畢業年份
曾芷柔 張國峰	荃灣官立中學	2018 2018
許思彤	荃灣公立何傳耀紀念中學	2018
蔡培恆	喬色園主辦可風中學	2018
蔡鴻川	中華傳道會安柱中學	2017
陳文杰	寶安商會王少清中學	2018
王健昇 鄭佳勇	廖寶珊紀念書院	2018 2018
賴溢 何志昌 錢振揚	博愛醫院歷屆總理聯誼會 梁省德中學	2016 2017 2017
胡敏純	保祿六世書院	2016



同學們專心地聆聽校友的分享，態度非常認真，他們更表示當天的分享會令他們獲益不少。



師兄師姐們熱心地分享他們中學的生活點滴，細心地為同學們講解學校的特色、面試策略！



為了幫助子女揀選合適的學校，當天約有五十多位家長出席升中分享會，細心地聆聽校友的分享。

升中家長講座

為使家長及六年級同學更了解本區中學及升中選校事宜，本校於11月邀請了區內7間中學的校長或老師蒞臨本校，介紹中學的課程特色、課外活動、升學情況等，並與同學們分享升中選校策略及自行選校階段面試時要注意的事項。講座內容豐富，當中更有本校畢業生與其升讀的中學老師同來主持講座，與學弟學妹分享校園生活點滴，令同學聽得份外投入，獲益良多。參與講座的家長表示透過中學校長提供的資訊，有助他們日後與子女共同選擇合適的中學，並能為面試作出更好的準備。



升讀了荃灣公立何傳耀紀念中學的師兄回校與學弟妹分享中二生活



廖寶珊紀念書院李沅錡主任及李文詩老師與本校翟校長合照



博愛醫院歷屆總理聯誼會
梁省德中學 楊文德校長



喬色園主辦可風中學
蕭志新校長



聖公會李炳中學
彭君華校長



聖公會林護紀念中學
陳加恩校長



寶安商會王少清中學
鍾佛成校長



荃灣公立何傳耀紀念中學
何偉雄副校長

我們到了目的地!



老師及同學們也很開心呀!

學校旅行

本校於2018年11月9日(星期五)舉行全校旅行。當天天氣清涼，一至六年級的學生與家長們浩浩蕩蕩前往粉嶺浸會園。在園內，大家一起玩親子遊戲、集體遊戲及使用園內遊樂場各項設施，大人小孩都盡興而歸，相信這次旅行令各位同學也難以忘懷。



來! 我們一起玩遊戲吧!



同學們都玩得很快樂!



大家快速地把食物串上, 然後開始燒烤了!



猜猜誰是神射手。



老師亦一時技癢, 與同學比拼球技。



我們真的很開心能與家人一起參與學校旅行。



小一親子遊戲的活動情況, 學生、老師及家長樂也融融。



我們愉快地享用美食。



老師為各級同學預備緊張刺激的集體遊戲, 同學們都樂在其中。



參觀龍鼓灘發電廠

於2018年10月19日(星期五)，五年級及六年級一行40人參觀位於屯門的龍鼓灘發電廠。透過參觀發電機組及巴士環廠遊，同學們能更加了解中電和本地電力產業的運作模式。



天然氣是龍鼓灘發電廠的主要發電能源。



超低硫柴油也是發電廠的發電燃料之一。



所有同學都滿心歡喜地拍大合照!



大家都在發電廠留下倩影。



發電機組比想像中更加巨大呢!

公益金便服日

一年一度的「公益金便服日」籌款活動於2018年10月11日(星期四)舉行。是次籌款目的乃為資助社會福利服務，培養學生主動關心和幫助他人的良好品德。是此活動得到家長和學生們的鼎力支持，共籌得港幣19,099元。



霍校長於「公益金便服日」活動中跟同學拍照留念。



同學們既可以籌款幫助有需要的人，又可以穿便服回校上課。



你看，同學們穿着便服的樣子是多麼的精神抖擻呢!

乘風航海上海奇訓練

為了提升學生的自信心，讓他們學習互相合作，培養彼此扶持的態度，本校於2018年10月9日(星期二)參加由「乘風航」舉辦的「結伴同航」訓練計劃。當日共有54名風紀參與活動，在導師的帶領下，學生在「賽馬會歡號」進行了多項訓練，如救生艇操作及棄船逃生演習等。除了讓學生學習海上求生的知識外，亦訓練學生膽量，讓他們有勇氣面對日後生活上所遇到的種種挑戰。活動結束後，各同學均表示活動十分有意義，同學間互相支持及鼓勵，令他們有信心衝破障礙，跨越困難。計劃帶給他們美好的回憶，令他們畢生難忘。



I am ready!



原來救生衣是這樣穿的。



全情投入，無畏無懼。



互相扶持是最大的鼓勵。



今天的經歷令同學們十分難忘。



團結就是力量。



有信心，一定得。Yeah!

最新消息

本年度學校成功參加康樂及文化事務處舉辦的「鼓動節拍」鼓樂實踐計劃，目的是提升學生的音樂能力，培養他們的紀律及團隊精神，亦藉此訓練體能。同學們有機會探索有關表演藝術的事物，使他們更有自信，同時發掘學生的潛能。

報名參與鼓樂隊的人數眾多，老師最後挑選了20位三至五年級的同學參與鼓樂隊。鼓樂隊逢星期五課後進行訓練，在全年學習後，他們將作公開演出，與公眾分享全年學習成果，機會十分可貴!



每位小鼓手都留心聽鄧博士講解敲擊的技巧。



鼓動節拍課堂逢星期五課後在六樓禮堂進行，每位同學都有自己的鼓板及鼓棍進行練習。



終於可以一試敲響鼓板了!!同學們都十分認真地學習呢!

編輯小組

- 顧問：校監郭始基先生、霍智康校長
- 統籌：黃富慇老師
- 編輯：鍾麗儀主任、洪家寶主任、陳嘉敏主任、袁穎儀主任、韓穎華主任、王敏怡老師、李嘉怡老師、曹煒琦老師、劉迪均老師、朱愷雯老師、翁懷青老師、黃富慇老師、王嘉紅老師、吳婉玲老師、陳立老師、陳玉坤老師、楊英英老師、郭建業老師、蘇凱靈老師、Jethro Antrobus

